
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMP Negeri 1 Jetis Kab. Mojokerto  

Kelas / Semester  : VIII / Ganjil  

Tema   : Teks berita  

Sub Tema :  Menyajikan  teks berita secara lisan tentang kegiatan Sekolah  

Kompetensi Dasar  : 4.2 Menyajikan data,  informasi dalam bentuk berita  secara lisan dan tulis 

dengan memperhatikan struktur, kebahasaan,  atau  aspek lisan (lafal, intonasi, 

mimik, kinesik) 

Pembelajaran ke  : 4 

Alokasi Waktu  : 10 menit 

 TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui kerja kelompok, peserta didik dapat menyajikan teks berita secara lisan dengan memperhatikan aspek lisan 

(lafal, intonasi, mimik, kinesik) 

 

INDIKATOR 

Menyajikan  teks berita secara lisan  

 

METODE PEMBELAJARAN 

1. Model   : Problem Base Learning  

2. Media   : Gambar  

3. Sumber : Dokumen pribadi dari kegiatan sekolah  

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

(2 menit ) 

1. Ucapan salam, sapa, doa dan presensi 

2. Motivasi dan apersepsi 

3. Menyampaikan tujuan pembelajaran pertemuan  

4. Guru menjelaska langkah-lagkah yang akan dilaksanakan dala pembelajaran 

5. Peserta didik terbagi dalam 8  kelompok dengan model pembelajaran 

 

 

Kegiatan Inti  

(6 menit) 

 

Stimulasi / Pemberian Ransangan 

 Guru menunjukan 2 gambar untuk diamati peserta didik secara berkelompok  

 Guru mengajukan pertanyaan kepada peserta didik terkait gambar dan 

peristiwa/ kejadian aktual    yang baru terjadi di lingkungan sekolah. 

Pernyataan/ Identifikasi Masalah 

 Peserta didik beserta kelompok mengeluarkan pendapat berupa fakta-fakta 

yang diamati  sesuai gambar yang diperlihatkan oleh guru. 

Pengumpulan data 

 Guru membagikan lembar kerja kelompok  

 Peserta didik bersama kelompok melakukan klarifikasi, verifikasi, 

memilih fakta, informasi dan ide mana saja yang akan  digunakan. 

Pengolahan data 

 Peserta didik menyusun kerangka, mengembangkan menjadi teks berita 

berdasarkan fakta dan informasi  dengan unsur berita 5W + 1 H dan memberi 

judul yang menarik. 

Pembuktian 

 Peserta didik menyampaikan dan mempresentasikan teks 

berita dengan memperhatikan aspek lisan (lafal, intonasi, 

kinesik) 

 

Penutup 

(2 menit)  

1. Guru dan peserta didik merefleksi kegiatan pembelajaran  

2. Guru bersama peserta didik menyimpulkan materi pelajaran  hari ini  

3. Doa 



 

 

 

 

PENILAIAN 

Sikap Pengetahuan Keterampilan 

(Dilakukan dalam pengamatan) 

1. Bersyukur terhadap apa 

yang ada di lingkungan 

sekitar. 

2. Kerjasama dalam mengamati 

gambar dan menyusun teks 

berita. 

3. Tanggung jawab dalam 

menyelesaikan tugas. 

Hasil kerja  menjawab soal-soal yang berkaitan 

dengan teks berita pada lembar kerja kelompok. 

Praktik membaca berita  dengan 

memperhatikan aspek lisan (lafal,  

intonasi, mimik dan kinesik) 

 

 

Mengetahui         Mojokerto, 03 Januari 2022 

Kepala SMP Negeri 1 Jetis       Guru Mata Pelajaran  

 

 

 

SUBROTO, S.Pd.,M.Pd       IKA FITRIANA, S.Pd 

NIP.19641002 198903 1 008      NIP. -  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

LEMBAR KERJA KELOMPOK 

KELOMPOK   : _____________________________ 

NAMA  Anggota  : 1. ___________________________ 

  2.___________________________ 

  3. ___________________________ 

  4. ___________________________ 

Perhatikan Gambar dibawah ini!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Petunjuk mengerjakan ! 

1. Pilihlah salah satu  gambar diatas! 

 

 

 

2. Tuliskan data-data yang berkaitan dengan gambar yang kalian pilih mencakup unsur berita 

5W+1 H (Adiksimba). 

Unsur unsur berita Keterangan 

Apa  

Dimana   

Kapan  

  Siapa  

Mengapa  

Bagaimana  

 

 

 

Gambar 1 Gambar 2 



3. Berdasarkan data yang kalian peroleh, susunlah kerangka dan kembangkan menjadi teks berita 

yang aktual dengan judul yang menarik. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Perwakilan kelompok membacakan teks berita  didepan guru dan teman dengan memperhatikan 

aspek lisan (lafal, intonasi, mimik, kinesik). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran  

RUBRIK PENILAIAN 

A. PENILAIN SIKAP  

 

 

No 

 

Nama 

Penilaian sikap 
Bersyukur  Kerjasama Tanggungjawab 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 
              

              

              

Keterangan : 1. Kurang; 2. Cukup; 3. Baik; 4. Sangat Baik 

 
 

B. PENILAIAN PENGETAHUAN   

 
NO 

 
Nama Kelompok 

Hasil Kerja 
Struktur Berita Kebahasaan 

1 2 3 4 1 2 3 4 
          

          

          

Keterangan : 1. Kurang; 2. Cukup; 3. Baik; 4. Sangat Baik 

 

 

C. PENILAIAN KETRAMPILAN  (PRAKTIK MEMBACA TEKS BERITA) 

 
No 

Nama 
Kelompok 

Penilaian Presentasi 
Lafal Intonasi Mimik Kinesik 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 
                  

                  

                  

 

Keterangan : 1. Kurang; 2. Cukup; 3. Baik; 4. Sangat Baik 


